

今日聊城·关注

手机卡实名制实施首日

聊城仍可买到“匿名”手机卡

本报记者 凌文秀 杨淑君



9月1日是手机卡实名制实施首日,但是各大运营商并没有公布具体的实施细则,对用户是否有相关的鼓励措施,消费者也正在观望。记者调查发现,1日当天,很多营业厅都挤满了办理业务的用户,却鲜有用户进行信息补录,街头的代售点仍可买到不记名卡。



在兴华路一家移动营业厅,市民正拿着身份证办理手机卡。
本报记者 李军 摄

代售点

不实名认证也能买

手机卡实名制实施首日,记者走访聊城城区东昌路、兴华路、柳园路和花园路四条主干道,咨询了十多家手机卡代售点发现,这些小型营业点仍然可以买到不用实名认证的预付费手机卡。

“不用出示身份证件进行实

名认证就能买手机卡。”花园路一家报亭老板说,她代售联通的手机卡好几年。虽然知道手机卡从9月1日起实施实名制,但她还没有得到运营商的具体实施措施。“我这里的存卡还有好几百张,这几百张应该会按照老规矩买。也就是

直接付费就拿走卡。”

记者调查发现,多数代售点的老板手中都有数百到上千张不等的预付费手机卡,他们认为手中这部分手机卡应该还是一手交钱,一手拿卡。不会有实名认证的程序。至于手中的卡销售完

后,再施行什么措施,各营业点老板都表示,要等各家通讯公司通知,按各家通讯公司要求办卡。

但在采访中,有些小的营业点老板还表示,他们并不知道9月1日要实施实名制的事情。

营业厅

实名制首日未见补录者

1日中午,花园路和东昌路交叉路口的一家电信营业厅里,所有的服务窗口都排起长龙。“来交话费的、更改包月内容的用户很多。”营业厅的一名工作人员说,但是几百名消费者中并没有人是专程来进行个人信息补录的。“来的

都是经过实名认证的客户。”

花园路上的一家移动营业厅里,一整天也没发现有补录个人信息的用户。他分析,有一些人还不知道手机卡要实名制的这项规定,所以不会到营业厅来补录信息。“有些人的手机卡没经过实名认证,

虽然他们也知道这个信息,但也没在首日补录信息。”工作人员分析,这部分人可能会在方便的时候到营业厅办理个人信息补录手续。“也可能这部分人还有其他顾虑。”

“没去补录个人信息确实有顾虑。”市民程先生说,

他的手机卡更换时间快,他担心不用的手机卡还带有他的个人信息。移动、联通和电信三家通讯公司工作人员都表示,实名制手机卡淘汰不用后,消费者应该带着身份证或其他个人有效证件到营业厅办理“销户”。

运营商

老用户也要凭证办业务

记者了解到,9月1日,各大运营商在聊城的分公司均开始实施新政。中国移动聊城分公司的一位市场部业务主管说,目前他们已经根据省公司的要求,通知各营业厅以及手机卡代理商,严格按照工信部要求,对于新增手机用户要凭有效证件办

卡,一些老用户也要凭有效证件办理业务。

此外,该业务主管告诉记者,对于需要登记的用户信息,以及有效证件的界定,他们已收到省公司下发的文件,根据文件要求,需要登记的用户信息包括:个人用户有效证件上面的姓

名、编号、当前居住地址以及有效联系方式等;单位用户的单位名称、地址、有效联系方式,以及经办人的有效证件类别、有效证件上面的姓名及编号。有效证件包括:居民身份证、低于16周岁的用户的户口簿原件等。

但是,记者采访得知,对于新政的具体实施细则,各大运营商均没有对外公布。他们均表示,为了防止用户信息泄露,他们都会加强对手机卡代理的管理,包括为代理商配置身份证复印件设备、制定优惠政策鼓励老用户补录信息。